

Вырезка из газеты

СОВЕТСКАЯ  
ЧУВАШИЯ

г. Чебоксары

№ 0001

8 ИЮЛ 1981

## ПАМЯТИ КОНСТАНТИНА ИВАНОВА

В УЛЬЯНОВСКЕ, на бывшем здании Симбирской чувашской учительской школы, установлена мемориальная доска в честь основоположника чувашской поэзии К. В. Иванова.

На белом мраморе надпись: «Здесь в 1903—1914 годах учился и преподавал классик чувашской литературы К. В. Иванов».

Рядом висит ранее установленная мемориальная доска, надпись которой сообщает: «Здесь с 1877 года по 1956 год размещалась учительская чувашская школа (педагогическое училище), основанная И. Я. Яковлевым. Школу неоднократно посещали В. И. Ульянов (Ленин) и И. Н. Ульянов».

Митинг представителей общественности города по случаю установления мемориальной доски в честь классика чувашской поэзии открыл начальник Ульяновского областного управления культуры С. П. Салтыков. О жизни Константина Иванова, значении его творчества говорили секретарь Ульяновского горкома КПСС В. А. Пороунов, ответственный секретарь Улья-

новской писательской организации РСФСР Н. Н. Благоев, поэт Анатолий Юман.

Открытие мемориальной доски в Ульяновске — важное событие в увековечении памяти К. В. Иванова. Бывший Симбирск стал по сути второй родиной для поэта. Здесь он учился, участвовал в революционных событиях 1905—1907 годов, здесь прошла вся его творческая деятельность, здесь была написана бессмертная поэма «Нарспи».

Константин Иванов поступил учиться в Симбирскую чувашскую учительскую школу в 1903 году. Вместе с ним в одном классе учился Т. С. Семенов (Тайер Тимкки) — будущий поэт-революционер. Константин Иванов и Тайер Тимкки сидели за одной партой. Они вместе читали произведения русских классиков, вместе участвовали в революционных выступлениях молодежи, за что затем были исключены из школы.

После исключения из школы К. Иванов уехал на родину в село Слакбаш Уфимской губернии. А 1 сентября 1907 года по приглашению И. Я.

Яковлева вернулся в чувашскую школу и стал работать переводчиком. Занимаясь переводами, начал писать рассказы, стихотворения, создал и свою знаменитую поэму «Нарспи». В то же время готовился сдавать экзамены на звание учителя. В апреле 1909 года, выдержав испытания и получив звание учителя, К. Иванов уезжает на родину.

В октябре 1910 года Иван Яковлевич вновь приглашен Иванов в чувашскую школу работать переводчиком, имея в виду назначить его потом учителем рисования и чистописания в женское училище.

Константин Васильевич пользовался среди учащихся и преподавателей большим авторитетом. Об этом много пишут бывшие выпускники Симбирской чувашской школы. В памяти народной К. В. Иванов остался не только как классик чувашской литературы, но и как замечательной души человек, борец за светлое будущее.

В. РЕПИН,  
учитель.

Ульяновск.

0007